

17 April 2013
Chinese
Original: English

裁军审议委员会

2013 年实质性会议

2013 年 4 月 1 日至 19 日，纽约

议程项目 4 和 5

促进实现核裁军和不扩散核武器目标的建议和常规武器领域的实际建立信任措施

埃及提交的工作文件

导言

1. 埃及坚信，作为就裁军领域的重要问题提出建议的审议机构，裁军审议委员会是有潜力的。裁军审议委员会应该是新想法的滋生地和新举措的发射台。委员会也应使我们能够继续讨论“未了事项”，以进一步设法使彼此立场靠近，希望达成共识。有许多简单易行的想法能够进一步加强裁军审议委员会在多边裁军机制中的独特性质。

2. 埃及已提出若干这种想法。以强化委员会利用其历年来积累的浩瀚知识库的能力。在这方面，埃及着重指出需要建立一个门户，其中收集以往各届会议讨论的所有早先提案和工作文件。该门户将为委员会提供一个机构知识记忆，并使我们在以往讨论的基础上再接再厉。即便是委员会无法就早先工作达成共识的情况也会具有同样的作用。另一个想法是在裁军审议委员会开会期间举行会边活动，借机可以尝试新想法，并与委员会交流结果。这些都是简单易行的想法，但却能给委员会注入一些能量，提高其效率和效力。

关于第一工作组：促进实现核裁军和不扩散核武器目标的建议

3. 在审议“促进实现核裁军和不扩散核武器目标的建议”时，应该强调指出，核裁军是第一届裁军特别联大规定的最高优先事项。



4. 我们应该突出强调履行核裁军领域多边承诺的必要性。在这方面，遵守不扩散核武器条约缔约国 2010 年审议大会规定的截止日期是筹备即将开始的审议工作的最高优先事项。第一个截止日期是在 2012 年召开关于在中东建立无核武器和其他大规模毁灭性武器区的会议。这一截止日期未予遵守。不遵守 2010 年的承诺将有损条约的审议进程。尽管除一个国家外，该区域所有国家都确认与会，但依然未在商定日期举行会议。阿拉伯国家联盟一直敦促召集人履行承诺。这是恢复不扩散机制公信力和确保 2015 年审议进程圆满成功的唯一途径。埃及正在密切关注这方面的进展情况，并将采取相应行动。这一问题应在委员会的工作中占据应有的位置。我们期待作出一个结论，说明如何确保履行 2010 年审议大会的承诺，并在 2013 年召开一次关于在中东建立无核武器和其他大规模毁灭性武器区的会议。

关于第二工作组：常规武器领域的实际建立信任措施

5. 如今，鉴于联合国武器贸易条约会议的结果，常规武器领域的实际建立信任措施的问题更具现实意义。任何严肃的建立信任进程都需要考虑以下问题：

- 过度生产以及主要武器出口国和生产国手中的常规武器储备不断增加。必须尽一切努力，使主要武器生产国的生产和储备接受国际监督。
- 国际性的相互问责，因为这是防止可能滥用主要武器生产国和世界其他国家之间不平衡现状的唯一保障。
- 应对长期存在的对国际和平与安全的威胁。在这方面，没有比动用军火库威胁和主宰人民并剥夺其最基本人权的侵略和外国占领罪行更严重的威胁和平与稳定、国际法、国际人道主义法、人权法和《联合国宪章》本身核心原则的行为了。

6. 裁军审议委员会的作用对制定这种超越传统意义的“建立信任措施”至关重要。这种传统意义常被用来限制议程，以保护为数不多但享有特权的那些国家所作的狭义解释。